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ВАННЯ ПОЛІЕТИЛЕНТЕРЕФТАЛАТУ В 

ТЕХНОЛОГІЇ ВИГОТОВЛЕННЯ БЕТОНУ. 

Виконано огляд і аналіз зарубіжних досліджень, 

спрямованих на вирішення питання щодо засто-

сування пластикових відходів у вигляді поліе-

тилентерефталату при розробці технології виго-

товлення бетонів різного призначення. Пока-

зана доцільність, технологічна ефективність і 

перспективність застосування ПЭТ у технології 

виготовлення бетонів. 

Ключові слова: поліетилентерефталат, запов-

нювач, бетон, межа міцності, кислотостійкість, 

проникність, карбонізація. 
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ОЦІНКА ФУНКЦІОНАЛЬНОСТІ ТА ЕКОНОМІЧНОСТІ  

ПРИ ВИБОРІ БІТУМНОЇ ЧЕРЕПИЦІ 
 

У статті розглянута бітумна черепиця як один із поширених видів покрівельних матеріалів  для скатних 

покрівель. Виконано порівняльний аналіз бітумної черепиці від найбільш популярних компаній-виро-

бників на українському будівельному ринку. Оцінено можливості більшого розповсюдження елітних 

різновидів бітумної черепиці порівняно з бюджетними варіантами. 

Ключові слова: покрівельне покриття, бітумна черепиця, властивості, гарантійний термін експлуата-

ції, ціна. 
 

Вступ. Дах як верхня захисна конст-

рукція будівлі піддається впливу ряду фак-

торів, серед яких: атмосферні опади, УФ-

випромінювання, вітер, перепади темпера-

тури, механічні навантаження, хімічно ак-

тивні речовини та ін. [1]. Покрівельний ма-

теріал має відповідати кліматичним особ-

ливостям певного регіону, навантаженням 

на покрівлю, нахилу її скатів, типу споруди 

та її архітектурному рішенню, умовам екс-

плуатації покрівлі, задовольняти технічним 

вимогам щодо водонепроникності, міцно-

сті, морозостійкості, деформативності, теп-

лостійкості, водопоглинання, гнучкості, 

крихкості, хімічної стійкості та ін., а також 

бути достатньо довговічним, естетичним і 
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екологічним [2-4]. Обґрунтований вибір 

покрівельного покриття для даху є визнача-

льним для забезпечення умов довговічно-

сті, надійності та естетичності як покріве-

льної системи, так і споруди в цілому [5, 6]. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Одним із видів покрівельних матері-

алів, поширених на сучасному українсь-

кому будівельному ринку, є черепиця, яка 

вдало поєднує декоративність із функціо-

нальністю. Черепицю можна виготовляти з 

різних видів сировини і тому вона може 

бути бітумною, керамічною, композитною, 

металічною, полімерпіщаною, цементно-

піщаною [7, 8]. Приблизний розподіл долі 

окремих видів черепиці, що відповідає про-

позиціям на українському будівельному 

ринку, наведено на рисунку 1 [9]. 
Як свідчить розподіл, що відповідає 

пропозиціям на українському ринку чере-

пиці, другою після металевої черепиці є бі-

тумна. Її доля є значною і складає біля 26 

%. Популярність бітумної черепиці стабі-

льно зберігається протягом останніх двох 

десятиліть [10]. 

 
Рис. 1. Приблизний розподіл долі окремих видів 

черепиці, що відповідає пропозиціям на україн-

ському будівельному ринку 

 

Бітумна або так звана гнучка чере-

пиця – це плоскі листи-модулі різноманіт-

них розмірів, форм і кольорів. Бітумна че-

репиця належить до класу матеріалів, поєд-

наних поняттям «м’яка покрівля». Найваж-

ливіші властивості таких покриттів, а саме 

гнучкість, еластичність, водонепроник-

ність, забезпечуються за рахунок вмісту бі-

туму [11]. 

Американська індустрія композитних 

покрівельних матеріалів з'явилася в період 

між 1840 і 1880 роками. В той час компози-

тні покрівельні матеріали являли собою 

просочені бітумом полотна, які дуже відда-

лено нагадували сучасний рулонний рубе-

ройд. Перехід від рулонної покрівлі до на-

різної черепиці розпочався в 1903 році, 

коли представник компанії «Гранд Рапідз» 

Генрі М. Рейнольдс вперше спробував на-

різати рулонний матеріал на окремі рівні 

елементи (гонт). Перші форми нарізки 

мали прямокутну і шестигранну форми. У 

Європі бітумні елементи отримали назву 

«черепиця», у США і Канаді їх називають 

гонтом або шингласом. Таким чином, уже 

понад 100 років бітумна черепиця успішно 

виготовляється, використовується і дослі-

джується в США [12-14]. Однак у реаліях 

сьогодення європейські та українські виро-

бники виготовляють бітумну черепицю, 

яка не поступається за якістю перед амери-

канською. 

Зазвичай лист черепиці складається з 

шести шарів [15], до яких належать: верх-

ній декоративний шар, утворений з мінера-

льної, сланцевої крихти або базальтового 

грануляту, який надає черепиці кольору, за-

хищає її від опадів і УФ-випромінювання; 

перший бітумний шар, до складу якого вхо-

дять полімерні добавки, які надають чере-

пиці гнучкості і стійкості щодо деформа-

цій; основа, яка також здатна забезпечувати 

стійкість черепиці і складається зі склопо-

лотна або органічної целюлози (повсті), 

просочених бітумом; другий шар, до 

складу якого входять бітум і полімери; бі-

тумно-полімерний шар, що має клейку ос-

нову, що надає можливість самоприклею-

вання; шар прозорої плівки, який служить 

для захисту клейкого шару. 

Для виробництва черепиці викорис-

товується високоякісний бітум, до складу 
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якого входять такі модифікатори, як сти-

рол-бутадієн-стирол (СБС) і атактичний 

поліпропілен (АПП), які не руйнуються з 

часом і характеризуються низькою поже-

жонебезпечністю. Існують ще й окислені 

бітуми, які також використовуються для 

виробництва черепиці. 

Види черепиці можуть відрізнятися за 

певними критеріями: 

1 За кількістю шарів черепиця буває 

одно-, двох- і трьохшаровою. Багато-

шарова (ламінована) черепиця вигото-

вляється шляхом склеювання двох або 

трьох гонтів в одну полосу, при цьому 

нижній шар виконується прямокутним, 

а на верхньому робляться вирізи. 

2 За формою нарізки листів існують такі 

види черепиці як гонт, дранка, ромб, 

хвиля, трапеція, цегла, бобровий хвіст, 

зуб дракона, прямокутна, шестигран-

ник, напівкругла, гофрований лист. 

3 За кількістю пелюсток черепиця буває 

трьох- , чотирьох- і п’ятипелюстковою. 

4 За кольором – черепиці притаманний 

весь спектр кольорів. 

Широке різноманіття кольорів, фак-

тури, форм і видів бітумної черепиці є од-

нією з причин її популярності. Другою при-

чиною її популярності є високі експлуата-

ційні властивості, завдяки яким термін її 

служби може досягати 50-ти і значно бі-

льше років. Така довговічність досягається 

внаслідок високої стійкості бітумної чере-

пиці до атмосферних опадів і перепадів те-

мператур. Бітумна черепиця постачається у 

вигляді листів (стандартні розміри 1  0,33 

м), упакованих в пачки, вага яких може 

складати 25-38 кг. Більш важкою є трьох-

шарова бітумна черепиця, що має додат-

кове бітумне просочення. Гідроізоляційні 

властивості бітумної черепиці забезпечу-

ються за рахунок утворення суцільного 

щільного покриття, яке навіть у місцях сти-

ків полотна герметизується за рахунок іс-

нуючих прошарків зв’язуючого матеріалу. 

Звукоізоляційні властивості бітумної чере-

пиці залежать від товщини покриття, але 

взагалі вони є кращими за властивості де-

яких інших покрівельних матеріалів, на-

приклад, металевої черепиці. Незважаючи 

на те, що бітум є горючим матеріалом, ба-

зальтова посипка захищає його від за-

ймання і розповсюдження полум’я. 

Бітумна черепиця використовується 

як для укладання нових покрівель так і для 

реконструкції покрівельних покриттів на 

дахах з нахилом від 120. Вона придатна для 

покриття приватних котеджів, громадських 

будівель, промислових і комерційних спо-

руд, особливо в тих випадках, коли дах має 

складну форму. 

До переваг бітумної черепиці нале-

жать: багата кольорова гама; невелика вага, 

яка не потребує посилення стропильної 

конструкції; висока тепло- і звукоізоляція; 

безшумність, низька електропровідність; 

легкість обробки; можливість покриття 

складних криволінійних форм даху; прос-

тота монтажу і ремонту покрівлі; доступна 

ціна. 

До недоліків бітумної черепиці нале-

жать: необхідність спорудження суцільної 

обрешітки з вологостійкої дерев'яної 

плити; неекологічність, відносна пожежо-

небезпека; незручності, що виникають у 

процесі експлуатації покрівлі. 

Інформацію про діапазон цін на бітумну че-

репицю наведено на рисунку 2 [9]. 

 
1 – до 170 грн.; 2 – 170-340 грн.; 3 – 340-550 

грн.; 4 – 550-1100 грн.; 5 – більше 1100 грн. 

Рис. 2. Діапазон цін на бітумну черепицю 
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Аналіз наведеної інформації свідчить 

про те, що діапазон цін на бітумну черепицю 

є достатньо широким: від бюджетних варіан-

тів економ-класу до елітних варіантів пре-

міум-класу. При цьому доля продукції у ни-

жчих діапазонах цін – до 170 грн. і від 170 

грн. до 340 грн. складає 71 %, а доля продук-

ції у вищому діапазоні цін – 1100 грн. і бі-

льше складає 7 %. Суттєва різниця між ці-

нами на продукцію обумовлена тим, що вар-

тість бітумної черепиці залежить від бага-

тьох факторів: кількості та властивостей 

складових; виду та якості продукції; країни-

виробника і компанії-виробника і т.д. 

На українському будівельному ринку 

пропонується бітумна черепиця різних 

країн-виробників. На долю української 

продукції припадає майже 25 %. Приблиз-

ний розподіл долі пропозицій бітумної че-

репиці залежно від країн-виробників наве-

дено на рисунку 3 [9]. Як свідчать дані, на-

ведені на рисунку 3, пропозиції бітумної 

черепиці різних країн-виробників за поряд-

ком спадання можна розташувати таким 

чином: Україна – 25 %; Росія – 20%; США 

– 17 %; Фінляндія – 14 %; Італія – 9,9 %; 

Бельгія – 5 %; Словаччина – 4 %; Польща –  

2 %; Німеччина – 1 %; Канада – 0,9 %; Но-

рвегія – 0,6 %; Іспанія – 0,5 %; Португалія 

– 0,1 %. 

 
1 – Бельгія; 2 – Німеччина; 3 – Іспанія; 4 – Італія; 

5 – Канада; 6 – Норвегія; 7 – Польща; 8 – Португа-

лія; 9 – Росія; 10 – США; 11 – Словаччина; 12 – Ук-

раїна; 13 – Фінляндія. 
Рис. 3. Приблизний розподіл долі пропозицій бі-

тумної черепиці залежно від країн-виробників 

У перелічених вище країнах бітумну 

черепицю виготовляє значна кількість ком-

паній-виробників, а саме: IKO (Бельгія, 

Словаччина); Döcke (Німеччина); Onduline 

(Іспанія й інші); Tegola (Італія, Україна); 

Biltmore (Канада); Isola (Норвегія); Icopal 

(Польща); Margon (Португалія); 

Teхноніколь Shinglas (Україна, Росія); 

Nordland (Росія); Ruflex (Фінляндія, Росія); 

Roofshield Shingle (Росія); Owners Corning  

(США); GAF (США); Certain Teed (США); 

Акваізол (Україна); Katepal (Фінляндія); 

Kerabit (Фінляндія). 

Приблизний розподіл долі пропози-

цій бітумної черепиці залежно від компа-

ній-виробників наведено на рисунку 4 [9]. 

 
1 – Döcke; 2 – GAF; 3 – IKO; 4 – Katepal; 5 – Kerabit; 

6 – Owners Corning; 7 – Roofshield Shingle; 8 – Ruflex; 

9 – Техноніколь Shinglas; 10 – Акваізол; 11 – Tegola; 

12 – інші 

Рис. 4. Приблизний розподіл долі пропозицій бі-

тумної черепиці в залежності від компаній-ви-

робників 

 

Як свідчать дані, наведені на рисунку 

4, пропозиції бітумної черепиці різних ком-

паній-виробників за порядком спадання 

можна розташувати таким чином: Техноні-

коль Shinglas – 32 %; Tegola – 12 %; Акваі-

зол – 11 %; Owners Corning – 10 %; IKO – 9 

%; GAF – 7%; Katepal – 7 %; Döcke – 4 %; 

Ruflex – 3 %; Kerabit – 1 %; Roofshield Shin-

gle – 1 %. Отже, найбільш пропонованою є 

продукція компаній-виробників Техноні-

коль Shinglas, Tegola, Акваізол, Owners 
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Corning, IKO, GAF, Katepal. Порівняльний 

аналіз характеристик бітумної черепиці да-

них компаній-виробників наведено в таб-

лиці 1 [16]. 

Як свідчать дані, наведені в таблиці 1, 

деякі характеристики мають достатньо ве-

лику розбіжність. Це пов'язано з тим, що 

практично всі виробники мають в асорти-

менті різні види черепиці: від моделей Еко-

ном-класу до моделей Преміум і Люкс, які 

відрізняються за товщиною, вагою, скла-

дом бітуму, масою основи та іншими хара-

ктеристиками, і відповідно мають різні те-

рміни гарантії і діапазони вартості. Інфор-

мацію щодо діапазону цін на бітумну чере-

пицю таких компаній-виробників, як GAF, 

IKO, Katepal, Owners Corning, Техноніколь 

Shinglas, Tegola, Акваізол наведено на ри-

сунку 5 [9]. 

Таблиця 1 – Порівняльний аналіз бітумної черепиці різних виробників 

Виробник GAF IKO Katepal Owners 

Corning 

Техноніколь 

Shinglas 

Tegola Акваізол 

Країна США Бельгія, 

Словач-

чина 

Фінляндія США Україна, Росія Італія, 

Україна 

Україна 

Кількість моде-

лей 

13 12 8 13 9 5 2 

Форма гонт, тра-

пеція, пря-

мокутна 

ромб, пря-

мокутна, 

шестигран-

ник, напів-

кругла 

гонт, ромб, 

шестигран-

ник 

гонт, трапе-

ція, прямо-

кутна, 

шестигран-

ник 

гонт, цегла, 

бобровий 

хвіст, прямо-

кутна, шестиг-

ранник, напів-

кругла 

гонт, дранка, 

ромб, трапеція, 

бобровий хвіст, 

зуб дракона, пря-

мокутна, шестиг-

ранник, напівк-

ругла 

дранка, 

шестиг-

ранник 

Основа склополо-

тно 

скловоло-

кно 

склополо-

тно  

склополо-

тно 

склополотно скловолокно склополо-

тно 

Тип бітуму модифіко-

ваний 

(СБС) 

окислений модифіко-

ваний 

(СБС) 

окислений окислений модифікований 

(АПП), окисле-

ний 

модифіко-

ваний 

(АПП) 

Верхній шар кам’яні 

гранули  

кам’яні 

гранули, 

базальто-

вий грану-

лят 

кам’яні 

гранули 

кам’яні гра-

нули 

кам’яні гра-

нули, базаль-

товий грану-

лят 

кам’яні гранули, 

базальтовий гра-

нулят, мідні й 

алюмінієві плас-

тини, титано-ци-

нковий сплав, по-

золота 

кам’яні 

гранули 

Нижній шар полімер-

ний бітум 

полімер-

ний бітум, 

мінеральна 

посипка 

полімер-

ний бітум 

полімерний 

бітум 

полімерний 

бітум 

полімерний бі-

тум, кремнієвий 

пісок 

полімер-

ний бітум 

Кількість шарів 2 1, 2 1, 2 1, 2 1, 2, 3 1, 2 1 

Ціна, грн. 273-1406 210-803 171-396 266-1432 95-1000 169-6319 93-160 

Гарантійний 

термін експлуа-

тації, років 

25 - life 

time 

20-25 20 25 - life time 10-60 20-55 25 

 

Бітумна черепиця компаній-виробни-

ків GAF і Owners Corning взагалі є найдо-

рожчою: значна частина продукції розта-

шовується у вищих цінових діапазонах 

(Owners Corning: від 340 грн. до 550 грн., 

від 550 грн. до 1100 грн. та 1100 грн. і бі-

льше – 82 %; GAF: від 550 грн. до 1100 грн. 
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та 1100 грн. і більше – 92 %). Бітумна чере-

пиця компаній-виробників IKO, Tegola і 

Katepal в цілому є менш дорожчою. Так, бі-

льшість продукції компанії IKO (70 %), 

Tegola (97 %), Katepal (100 %) розташову-

ється в середніх цінових діапазонах від 170 

грн. до 340 грн. і від 340 грн. до 550 грн. 

При цьому компанії IKO і Tegola також 

пропонують бітумну черепицю преміум-

класу, доля якої складає 26 % і 2 % відпо-

відно. Бітумна черепиця компаній-вироб-

ників Техноніколь Shinglas і Акваізол в ці-

лому є найменш коштовною. Так, більшість 

продукції Техноніколь Shinglas (94 %) роз-

ташовується в нижніх цінових діапазонах 

до 170 грн. і від 170 грн. до 340 грн., а вся 

продукція компанії Акваізол (100 %) розта-

шовується в найнижчому ціновому діапа-

зоні – до 170 грн. При цьому Техноніколь 

Shinglas пропонує  також 6 % бітумної  че-

репиці в високих цінових діапазонах – від 

340 грн. до 550 грн. і від 550 грн. до 

1100 грн. 

 
1 – GAF; 2 – IKO; 3 – Katepal; 4 – Owners Corning; 

5 – Техноніколь Shinglas; 6 – Tegola; 7 – Акваізол 

Рис. 5. Інформація щодо діапазону цін на біту-

мну черепицю від компаній-виробників 

 

Експлуатаційні властивості та гаран-

тійний термін експлуатації бітумної чере-

пиці також розрізняються. Найдовший га-

рантійний термін експлуатації бітумної че-

репиці – від 25 років до довічної гарантії 

(life time), надають компанії-виробники 

GAF і Owners Corning. Бітумна черепиця 

компаній-виробників Техноніколь Shinglas 

і Tegola характеризується гарантійним тер-

міном експлуатації від 10 і 20 років відпо-

відно для економ-класу до 60 і  

55 років відповідно для преміум-класу. Бі-

тумній черепиці компаній-виробників IKO, 

Katepal, Акваізол притаманний стандарт-

ний гарантійний термін експлуатації, що 

становить 20-25 років. 

Висновки. Таким чином, можна за-

значити, що на українському будівельному 

ринку в реаліях сьогодення пропонується 

великий асортимент моделей бітумної че-

репиці різних компаній-виробників (амери-

канських, європейських, українських, сумі-

сних) у широкому діапазоні форм, колірних 

і фактурних рішень, вартості, гарантійних 

термінів експлуатації залежно від якості й 

експлуатаційних характеристик. При об-

ґрунтованому виборі бітумної черепиці для 

улаштування покрівлі необхідно розгля-

дати і зіставляти в комплексі ряд факторів, 

основними серед яких є вид та якість про-

дукції, її експлуатаційні характеристики, 

гарантійний термін експлуатації та ціна. 

Також необхідно враховувати відповід-

ність бітумної черепиці типу будівлі, її ар-

хітектурному проекту, дизайнерським рі-

шенням, а також власним естетичним упо-

добанням. 

Розбудова будівництва в Україні 

може посприяти більш значному поши-

ренню елітних різновидів бітумної чере-

пиці порівняно з бюджетними варіантами.  
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Pershinа L.A., Makarenko O.V. EVALUA-

TION OF FUNCTIONALITY AND ECON-

OMY WHEN CHOOSING THE SHEET 

TILES. The article considers shingles as one of the 

most common types of roofing materials for 

pitched roofs. A comparative analysis of shingles 

from the most popular manufacturers in the 

Ukrainian market. The possibility of a greater dis-

tribution of elite types of shingles compared with 

the budget options is estimated. 
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Першина Л.А., Макаренко А.В. ОЦЕНКА 

ФУНКЦИОНАЛЬНОСТИ И ЭКОНОМИЧ-

НОСТИ ПРИ ВЫБОРЕ БИТУМНОЙ ЧЕРЕ-

ПИЦЫ. В статье рассмотрена битумная чере-

пица как один из распространенных видов кро-

вельных материалов для скатных кровель. Вы-

полнен сравнительный анализ битумной чере-

пицы от самых популярных компаний-произ-

водителей на украинском строительном рынке. 

Оценены возможности большее распростране-

ние элитных видов битумной черепицы по 

сравнению с бюджетными вариантами. 

Ключевые слова: кровельное покрытие, би-

тумная черепица, свойства, гарантийный срок 

эксплуатации, цена. 

 

 

 

 

 

 

 

 


